

# 息县：“杭白菊”为村民增“金”添“银”

信阳消息(余江胡译丹)“年纪大了也干不动重活了,基地赶上采菊期,我就过来了。”近日,息县东岳镇石菜园村富民金菊种植基地里,76岁的李秀珍趁着好天气采摘杭白菊正喜笑颜开地排队“交货”。“一斤菊花四毛钱,一个小时能采十斤多,一天也能挣不少。贴补点家用。”

连片的菊花在阳光下簇拥相伴,看着地里的农户正熟练地采摘、分拣、称重,富民金菊种植基地的负责人张有林喜笑颜开。今年55岁的他种植杭白菊已有四年之余,正是看准杭白菊的饮用价值和极高的药用价值,2015年从老家潢川县付店村辗转来到石菜园村流转土地开始种植杭白菊。

杭白菊生长周期长,耐旱怕水,种植、管理麻烦,张有林经过反复的观察学习,摸索出一整套的种植管理经验。

“你看这些花开得很饱满就可以摘了,这种未开的花蕾摘下烘干后就是胎菊,卖价会更高。”看着遍地盛开的杭白菊,张有林笑着说。

经验越来越足,基地种植规模也越来越大,截至目前,张有林的基地种植规模已有80多亩。“新鲜的菊花不易储藏运输,还卖不上价钱。经过摸索,我们慢慢完善了杀青、成型、烘烤等配套设施进行的深加工,菊花就变成了菊花茶。更易保存运输。”张有林跟我们介绍说,“一亩地能出一吨多鲜花,七斤鲜花烘干后就成了一斤的菊花茶饼,我们再根据品质定价销售,一亩地菊花可以收入四千多元,这不今年麻城一家公司早早就预定上了,销售一年更比一年好。”

人在花中走,遍地是黄金,每到收获季节,基地的日用工量达几十人,有时候高峰期还

能辐射带动着周边几个村民组。来打工的多是贫困户、在家带孩子的妇女和上了年纪的村民。

“我在这基地打工第二个年头了,在家门口就业也能照顾到孙子孙女上学了,一举两得,好得很!旺季赶下来,也能赚几千块钱。日常花销也就够了。”徐大庄村60岁的王中芳说到。一旁烘焙房正烧锅的张立山也着急跟我们分享说:“我今年都67岁了。出去打工都是过时的人了,在这基地里平时除除草、学学养护、烧烧锅,一天70块钱,也能增加点收入,明年打算把自家地里也种上菊花。这日子也越来越有奔头了。”

“下一步,我想扩大种植面积,打造集观赏、采摘为一体的田园风光园,对于想加入种植的村民,愿意免费提供菊苗和科学的种植技术,带动村民共同致富。”张有林说。



11月19日,光山县凉亭乡农科站村家源农业合作社社员正在晾晒传统手工红薯粉条。该合作社采取“合作社+贫困户+生产基地”加工制作的模式,制作的“家源牌”传统手工红薯粉条风味独特,受到人们青睐。合作社吸纳村里37名村民在家门口就业,带动周围53户农户通过制作、销售传统手工红薯粉条走上了致富路。

谢万柏 摄

## 真情调解助和谐 职工工伤终获赔

信阳消息(记者张方志)11月15日晚8时许,初冬的街道已人烟稀少,但平桥区劳动人事争议仲裁院办公室内依旧灯火通明,调解庭的桌子上堆放着几十万元现金。“谢谢你们,谢谢你们!”申请劳动仲裁的乔先生和爱人握着仲裁员的手不住地说。

时间回到今年2月1日18时38分,当时乔先生的女儿乔某在下班途中遭遇交通事故,不幸死亡。事后,由于未签劳动合同,未缴纳社会保险,乔某无

法享受到工伤保险待遇。但乔先生却一直主张自己的女儿有享受工伤待遇的权利,并来到平桥区劳动人事争议仲裁院申请劳动仲裁。面对心力交瘁的乔先生,仲裁院积极为他提供法律服务,帮助他厘清诉求,并依法快速立案,简化送达程序。与此同时,仲裁院快速组织仲裁员介入案件,与涉案用人单位积极争取配合。经过宣之以法、晓之以理、通之以情的耐心劝说,涉案公司最终与乔先生达成调解意见,同意支付乔某

依法享受的工伤待遇款项共计41万元。

据悉,近年来,平桥区劳动人事争议仲裁院始终坚持“以调为主、调处结合、化解矛盾、维护和谐”的工作理念,严格审查案件,及时了解案情,做好沟通解释,并对受理的案件分门别类采取不同的调解举措,确保劳动争议案件及时有效解决,有效维护了当事人的合法权益,充分发挥了调解在处理劳动人事争议案件中的作用。

县区

传真



浉河区残联

### 技能帮扶暖人心

信阳消息(谭珂)为提高残疾人职业技能,提升残疾人就业水平,11月18日,浉河区残联在凌云宾馆举行2019年残疾人职业技能(中式面点)培训班开班仪式,30余名残疾人学员参加培训。

此次培训班为期5天,培训老师将详细讲解面点制作的材料、步骤、方法,通过演示、“手把手”“一对一”等教学形式教会学员制作面点的技术。培训费用及学员食宿由区残联负责,残疾人学员进行封闭式学习。

培训班的举办受到学员的一致好评,学员石柱榕高兴地说:“感谢残联给我们提供了这个学习的机会,我一定好好学习,做一个自力更生、对社会有用的人。”

罗山县莽张镇

### 敬老院里爱心涌

信阳消息(徐忻)敬老爱老,不仅是中华民族的传统美德,更是一种社会责任。为发扬尊老敬老的传统美德,11月19日上午,罗山县莽张镇党委、政府携手爱心企业走进朱洼村光荣敬老院,为敬老院的老人送去真挚的祝福。

活动现场,该镇分管领导、镇社会事务服务中心工作人员与莽张镇华联超市志愿者一起为敬老院的33位老人送上过冬的米面油、水果、牛奶等物资,并与老人们亲密交谈,了解老人的生活情况,祝福老人健康长寿。老人脸上洋溢着笑容,纷纷表示,感谢党和政府的关怀。

一声声诚挚的问候,表达着淳朴而真挚的祝福;一项项热心的服务温暖着老人的心窝。通过此次活动,志愿者纷纷表示,今后将继续弘扬爱老敬老精神,积极参与社会公益活动,以实际行动服务社会、感恩社会。

光山县白雀园镇

### 安全生产抓得牢

信阳消息(邹晓峰 邓勇)光山县白雀园镇积极部署,多举措狠抓安全生产工作,确保冬季期间无安全事故发生。

为了搞好冬季期间的安全生产工作,该镇做到未雨绸缪,要求全镇上下统一思想,将安全生产工作作为一项重要政治任务抓好、抓牢、抓实。制定《白雀园镇安全生产大排查大整治实施方案》,工作重点为森林防火安全、道路交通安全、食品安全、古建筑消防安全、校园安全、施工安全及敬老院安全等,并明确各分管领导及乡直各单位职责。联合综治办、交警中队、派出所、司法所等部门组成专项检查工作小组,负责安全生产检查工作的组织实施。对于排查出的安全隐患,责令限期整改。对一时难以整改到位的隐患,采取有效的安全防范措施,确保不出问题;对不能整改到位又无有效安全防范措施的,依法责令立即停产、停用设备或者停止施工,并依法处置。